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A vármegye 
tanácsa március 1 én tavaszi ülésszakra 
jött össze. A közgyűlésen Jod&l Gábor 
dr. elnökölt. A tárgysorozat megkez-
dése elótt üdvözlő táviratot küldöttek 
őfelségének felgyógyu láwa alkalmából. 
Szintén napirend előtt szólalt fel Víjda 
Fereoc esperes, aki Jodál elnököt és 
Ghristea prefectmt üdvözölte. Az előb 
bit abból ez alkalomból, hogy a felség-
sértés vádja alól felmentették, az utób-
bit p dig azért, hogy a megyei élet 
konszolidációja érdekében közreműkö-
dött. Jcdil Gábor dr. megköszönve az 
üdvözlést, a vád kovácsoloinak súlyos 
elitélésével, azon reményének adott ki-
fejezést, hogy ez az Ítélet megteszi 
tieztitó hatását a közéletre. 

Az újonnan kinevezett tagok es-
kütétele után Maftei IIie a Metea Já-
nos tanácstagsági jogának megvizsgá 
lárára kiküldött bizottság jelentését 
terjesztette eló, javasolva a Metea tanács-
tagsága val'dálását, mert amikor ellene 
az összeférhetetlenség bejelentetett, 
már nem volt tagja a városi tanácsnak. 
Ezzel szemben Sebesi János dr. a té-
nyekre és a törvény világos rendelke 
zésére utalva kéri a Metea vármegyei 
tanácBOSSágáuak invalidalását; mert 
Metea tanácxossága, a városi tanácsba 
való kinevezésével de facto és de iure 
megszűnt. Christea prefectus azon a 
felfogáson van, hogy összeférhetetlen-
ség csak abban az esetben forogna 
fenn, ha Metea mindkét tanácsnak vá-
lasztott tagja volna, ó is Metea taoá-
csossága mellett foglal állást, kijelent 
ve, hogy az ellenkező állásfoglalásnak 
rossz következményei lesznek. 

Az elrendelt névszerinti szavazás 
eredményeként Metea vármegyei taná-
csosságát 19 szavazattal 7 szavazat el-
lenében érvénytelennek mondották ki. 
Christea prefectus a Bzavazás eredmé 
nyében a románság ellen való állásfog-
lalást látván, a gyűlésről azonnal el-
távozott. Példáját később követték a 
többi román tanácstagok is. Jodál dr. 
elnök leszögezi, hogy itt nem személyi, 
hanem jogi kérdésről volt szó s ha 
sonló esetben a magyar tanácstaggal 
szemben is igy jártak volna el. Elekes 
Dénes dr. tiltakozik az ellen, mintha 
ebben a kéidétben a magyar tanács-
tagokat az elfogultság és a sovinizmus 
vezette volna. Kéri a tanács részéről a 
sovinizmus vádjának a visszautasítását. 
Elnök a határozatot ilyen értelemben 
enucciálta, s egyben az ülést folyó hó 
10-ikére elnapolta. 

Sajnálatos jelenségként kell leszö-
geznünk, hogy a törvény magyarázatá-
nak és alkalmazásának románellenes 
tendenciát imputálni,— ha története-
sen románról van szó — még mindig 
nagy a hajlandóság. 

A városi tanács és állandó bizottság válaszirata 
a vizsgálat alapján emelt vádpontokra. 

A városi tanács és állandó bizott-
ság működése ellen, tudvalevőleg, IIo 
dor Victor dr. közigazgatás vezerfelü 
gyelő — egy állítólag : névtelen, vagy 
álnévvel aláirt, feljelentés alapján — 
a mult hét ®á£odik felében, több na 
p'g tartó vizsgálatot tarto't, amelynek 
eredményéről készített vádiratát vasár 
nap délután adta át a tanácsnak, hogy 
eunek alkalma legven arr* megjegyzé-
seit megtenni, mielőtt a feloszlatás ker 
désében valamilyen felstbb döntés tör-
ténnék. A feljelentés tartalmát, a ve 
zérfelOgyelő vádiratát külön nem is-
mertetjük, — annak tendenciája, főbb 
tartalma múltkori közlésünkből, s más 
u'on is már amúgy is ismeretessé vált. 
E helyett tejes egészében köíöljük 
ugy a nagy tanácsnak, mint az állaudó 
bizottságnak, részletes megbeszélések 
után, alapos munkával megfogalma 
zott válasziratait, melyeket a vizsgá-
lat vezetőjéhez már nehany napja fel-
terjesztettek, s melyeknek hivatkozá-
saiból a vád egves pontjai kü.önben 
is kellőképpen megismerhetők. 

A nagytanács válaszirata 
Udvarhely város községi tanácsa 

— a Geoeral Inspector urnák f. évi 
február 24 tői 27 ig a városi tanács 
nál tartott közigazgatási vizsgálata 
alkalmával tett észrevételeit áttekintve 
— egy évi, a község érdekében kifej-
tett eredményes munkája után, nyu-
godt lelkiismerettel tiltakozik bármi 
féle rosszindulatú célzat vagy hanyag-
ság vádja ellen az ó munkáját illető 
leg és a következő észrevételeket teszi: 

Mielőtt az egyes pontokra felel 
nénk, amelyekben a mi tevékenysé 
günknek csupán árnyoldalai vannak 
feltüntetve, engedteBBék meg neküük, 
bogy visszapillantás'., tehessünk a pri-
măria helyzetére, amely a városi ta-
Lács vezetésének átvételekor fönnállott, 
valamint a mi tevékenységünk mene-
tére is. 

A város lakosságának közbizalmá-
ból történt választás után 1926 évi 
március hó 29 én megalakulváu. meg 
kezdettük működésünket. A primánát 
és a község pénzügyi helyzetéi a le-
hető legszomorúbb állapotban találtuk, 
amelyben a báboru utáni ellenőrzés 
hiánya miatt a tanács megalakulásáig 
volt. A város vagyonáról leltár egyál 
talán nem létezett. A község költség-
vetése nem volt reális, telve adósságok-
kal. A zárszámadások 1919 tői kezdve 
nem voltak lezárva és jóváhagyva. 
A primăria személyzete nagyrészt elő-
képzettség nélküli és nem megfelelő 
volt s mig egyrészről a lakosság zugo 
lrdott, addig másrészről a felelőtlen 
érdekhajbászok újság utján bujtogattak. 
A tanácsház egy iskola épületében volt 
elhelyezve, amely annak átadását kö 
vetelte ; viszont pedig a tanác.-ház szá-
mára megvásárolt épület emelete leégve, 
lakhatatlan állapotban volt. 

Ezek a körülmények különösen 
követeltek egy törekvó, vaskezü pri 
márt és nyugalmat. De éppen a nyu-
galom és a primár hiányzóit nekünk, 
az első választott primárnak két hó-
nap multán egy vizsgálat következ'é-

beD, a helyettes primárral együtt le 
kellett mondania 1926 május 29 én. 
Ugyanabban az időben a városgazda 
öngyilkos lett, az irattárnok lemondott, 
egy tisztviselő korhatár miatt Dyug 
díjba vonult, majd később egy másik 
ÍB lemondott, egy másik pedig nyűg 
dijaztatását kérte. A primár lemonda 
sával egyidejűleg tartott vizsgálat al 
halmával, amely 1926 május bó 28 és 
29 én végeztetett, Cocerva inspector 
ur által, a tanács feloszlattatással fe 
uyegeltetett meg. Az ezutáni első pri 
nárválasztás utáu mi következett be? 
A választást megsemmisítették, viszont 
a julius 13 án megválasztott primár 
3 hónapi Bzolgálat után lemondott, 
maradván a község a mai napig is 
primár nélkül. Mindezen nehézségek-
kel szemben a községi tanács, rendki 
vfili fzorgalommal, 9 hónapon keresz-
tül 10 általános tanácnüiénben tauács 
kozváu, a kozsfg közigazgatásának me-
netében rendet teremtett, foglalkozván 
az összes ügyekkel. 

Itt csupán a fontosabb dolgokat 
említjük fel : A vásárolt primána he-
lyisége kijavíttatott, átalakíttatott és 
használhatóvá tétetett, a lehetőség sze-
rint bebútoroztatott és aug. 1 én a 
primária az uj helyiségbe költözött. A 
szerződésekből eredő tartozások közül, 
az 1.600 000 'eu»rt vásárolt épület 
vételárából 600 000 leu a mulf év fo 
lyamán kifizettetett. A régt primária 
helyisége átalakíttatott és kijavíttatott 
110.000 leu val és átadatott haBználatra 
az állami elemi iskolának. Kijavíttatott 
a községi vágóhíd, amelyre a rendes 
költségvetésben hitel (f-dezet) nem 
volt, kerülvén ez is 140 000 leuba. Ki 
fizettetett a C tatra banknál lévő tar-
tozásunkból 200.000 leu és rendezte-
tett tartozásunk a Poeni gránit-céggel, 
amelyért be voltunk perelve és vég-
rehajtás előtt állottunk, póthitelből ki 
fizetvén 92 000 leüt, a maradvány, a 
200000 leu ptdig kifizettetett teljesen 
a mult évbeu. Biztosíttatott a mozi 
bérletből eredő követelésünk, amely el 
maradt volt még 1922 tői 1926 ig. 
Az összes utak megköveztettek, ami 
évek óta el volt hanyagolva. Az eltá 
volitottak helyeire a szükséges személy-
zet beállittatott. Bevételezettek a régi 
adóhátrálékok 1922—1925 ig. Ezen 
rendkívüli munkálatokkal párnuzamo 
Ban elvégződtek a folyó munkálatok, 
a rendes költségvetés alapján és elké 
szittetett az 1927 évi költségvetés és 
rendbe hozatott a község pénzügye. 

Mindezek a munkálatok rövid há-
romnegyed év alatt végeztettek, ami 
önmegtagadó nagy Bzorgalmat követelt, 
amit tanúsított ugy a tanacs, mint a 
jelenlegi tisztviselői kai*, s ami érdem, 
miért is nem nyughatunk bele, bogy a 
rosszhiszeműség vadjával, hanyagaággal 
és rosszindulattal bélyegezzenek. 

Ezek után a tanács elleni vád-
pontokra fogunk felelni. 

Az 1 penthoj. Csak félremagyará-
zással lenne állítható, hogy a tanács 
1926 évi augusztus 30 iki ülésében tör-
vénytelen módon megengedte volna a 
magyar nyelv használatát a felsőbb ta 
nács általi felhatalmazása elótt. A ta-

nács, tekintetbe véve, hogy tagjainak 
többsége nem tud románul, megen-
gedte, hogy azoknak tolmácsolják a 
nyelvükön mindazt, amiről hivatalos 
nyelven tárgyalnak. A községi tanács 
1926 évi december hó 9 én hozott ha-
tározata által újból világosan kifejte-
tett, hogy a községi tanács tárgyalási 
nyelve az állam hivatalos nyelve és 
hogy a magyar nyelv c-upán mint ki-
segítő nyelv használtatik, azokért, 
akik nem tudnak románul. A vonat-
kozó határozatot csatoljuk. 

A 7. ponthoz. A mozi-bérlet & 
közérdek iránti jóakarattal adatott 
ki Ztigcnondovicsnak, miután ismerve 
a körülményeket, az ügyet másként 
rendezni nem lehetett. A városnak nin-
csen mozi helyisége, csupán mozijoga 
és egy gépje, terem nélkül. Az egéaz 
városban megközelítőleg alkalmas he-
lyiség egyedül a Ziigmondovicsé, te-
hát kényszerből is meg kellett egyezni, 
annak tudatában, hogy esetleges nyil-
vános árverésen nem lett volna pályázó 
és megfelelő eredmény. A jelenlegi ta-
nácsnak csak érdeméül Bzolgálhat az 
a körülmény, hogy közbelépett a régi 
szerződés megsemmisítéséért, amely a 
városra megterhelő volt és hogy biz-
tosította a mozi bérlet jogos bátrálé* 
kos követelesét 1922—1926 ig. 

A 10. pont alattiakat illetőleg : a 
permanens bizottság elkövethetett némi 
látszólagos mulasztást, nen vévén be 
vá tót Zsigmondovicstól az 1922 tói 
1926 ig terjedő időre szóló hátralékos 
muziberleti követelések biztosítására, 
ám fel kell említenünk, hogy e váltó-
nak nincs semmi fontossága a város-a 
nézve, miután a Zjigmondoviccsal kö-
tött szerződés által, ez saját aláírásával 
köteleztetett, hogy ha nem fizetné ki 
határidőre a bérbátrálékok esedékes 
részleteit, bíróság által lehet kötelezni 
az összes hátralékok kifizetésére. A 
váltó is cs-k per által érvényesíthető, 
nem képviselvén az sem készpénzt. 

A község nem szenvedett semmi 
kárt a váltó hiánya miatt és nem is 
szenvedhet, miután Zsigmondovics kifi-
zette az 1926 évre esedékes részlete-
ket ; az ujounan megkötött szerződés 
pedig (jelenleg felterjesztve a kultusz-
miniszternél), melyért uj lélekzethez 
jutott, elég biztosítékot jelent Z-ig. 
mondoviccsal szemben, hogy a 42 000 
leus részletet is kifizesse : erre per 
utján is kényszeríthető lévén. 

Megjegyezzük, hogy ugyanő kifi-
zette már a folyó év első negyedére 
eső bért ÍB a kötött Bzerződés értelmé-
ben, habár ez még máig sincs végle-
gesen jóváhagyva. 

A megkötött uj szerződés kfdvező 
megegyezés altpján évi 50.000 leu bért 
állapit meg, ami nagyobb, miut a régi 
szerződés szerinti s nehézségek árán 
behajtott 30.000 bér. Tehát ez is csak 
a város érdekeit szolgálta. 

A 9. ponthoz. Megjegyzés tárgya, 
hogy uem verifikáltuk körvonalazva 
és aprólékos raodon az 1919 tői 1924 
évig terjedő zárszámadásokat. Azonban 
az 5 évre visszaoienőíeg terjedd hiá-
nyos zárszámadásokért, amelyek ide-
jében a mostani tanács nem is mükö-
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Jött, nem lehet felelősséget vállalni, 
ezért bellett azt a megoldást találnunk, 
bogy elhatároztuk azoknak a fölterjesz 
tétjét a felsőbb „Curţi de Conturi" hoz, 
amely csupa erre képzett szakembe-
rekből áll, kérvén, hogy állapítsa meg 
a fdlelőeséget a megállapított szabály 
talanságokért és szükség szerint intéz-
kedjék. Éppen ama tény által, hogy 
a tanács a jóváhagyást nem adta 
meg és nem adott felmentést 
az előbbi vezetőknek, a község 
érdekeit védte és várta, hogy a „Curţi 
de Cont."-tói kapandó utasítások ér-
telmében a szükséges intézkedéseket 
utólag megtehesse. Hibául róvatott fel 
az ad valorem taxáknak a leszállítása 
is. Tudott dolog, hogy ezek a taxák 
észrevétlenül, a szükséges közhírré té-
tel nélkül vezettettek be és a lakos 
ság között a legnagyobb elégedetlensé-
get keltették, ami megállapítható a 
4695— 926 számú dósaiból is. Viszont 
nost a mait év lez&rasa után igazol 
hatjuk, hogy felebleges is volt, ami 
ainket arra késztetett, hogy 1927 évre 
meg ÍB szüntessük. A község összes 
szükségletei ezen, sok elégedetlenséget 
okozott, taxák nélkül is fedeztettek. 

Ugy a község, mint a lakosság 
érdeke követeli, hogy a megértés út-
ját keressük a lakossággal, amelynek 
képviselői vagyunk. A lejárt év első 
hóiapjaiban be nem vételezett taxák 
behajtása a jelenlegi tanács összeállí-
tása előtt a régi vezetők kötelessége 
lett volna, akik nyilvánosság nélkül 
magas taxákat vetettek ki, de nem 
volt bátorságuk azokat felhajtatni. A 
tanács semmi károsodást nem okozott, 
csupán a középutat kereste és sonki 
nem indokolhatná, hogy a költségve-
tésben előirt egész összeget fel kell 
hajtani, mikor az iratokból megállapít 
ható, hogy a kereskedőtől vett nyilat-
kozatok összegyűjtése alapján nem le-
hetne bevételezni egy hónapra többet 
körülbelül 2700 leuuál, uiig közös meg-
értéssel 70.000 leüt vételeztüuk be. 
Tehát hol vau itt a községnek a meg-
károsítása ? 

A 13. ponthoz. A permánens bi-
zottság a maga felelősségére a Poena 
de Granit-céggel szemben fennálló tar 
tozás kifizetését határozta el, amely 
tényt a nagytanács utólag jóváhagyta. 
Kérdezzük, mit tudhattunk volna mást 
csinálni amikor bírósági végrehajtás 
sal állottunk Bzemben a volt primár 
hanyag-ágából jogerőssé vált törvény-
széki Ítélet következtében ? A forma-
ságok kedvéért az ügyet nea lehetett 
elhalasztani, mert az elintézés által a 
város egy elháríthatatlan nagy összeg 
tői szabadult meg, ami szintén a köz-
ség érdekeinek megvédése céljából tör 
tént. A tulajdonképpeni mulasztókkal 
szemben a megtorlo intézkedések meg-
történtek lévén, az ügy szintén átadva 
a bíróságnak. 

A 14 ponthoz. A tanács az 1926 
aug. 30 ika előtti vagyonleltár tartal-
máról nem vehetett tudomást, miután 
amint a 2453—926 számú dósaiból 
megállapítható, vagyon-leltár nem volt. 
Tebát el kellett azt előbb készíteni, 
ami több hónapi munkája volt a perm. 
bizottságnak, mert azt nem lehetett 
máról-holnapra megcsinálni az irattár 
megvizsgálása nélkül, ami részben fel 
volt dobva a régi primária padlására, 
ebből kellett számba venni az összes 
ingatlan vagyont. A leltározás a múlt-
tal szemben előrehaladást jelent és a 
tanács érdeméül szolgál a község va-
gyonával szemben. 

A 24. ponthoe. A városi tanács által 
az 1927 evi költségvetés tárgyalása al-
kalmával megszavazott szabályrendelet 
alapján felemelte a kövezési taxákat 
és azokat 1927 jan. 1 tői kezdve be-
vételezted. A szabályrendelet megsza-
vazása szükségessé vált a számos fel-
szólalás megelőzése és a sok elégedet-
lenség miatt, ami eredt a községi taxák 
megállapításából, amelyeknek nagy-
része a törvénnyel ellenkező volt. Ilyen 
volt a cégtábia-taxa, a kutya taxa, stb. 
A szabályrendelet jóváhagjás vé-
gett a minisztériumnál vau és hisszük, 
hogy jóvá is lesz hagyva, nem lévén 
semmi felebbezés az ellen. 

A folyó évi költségvetés (gyakor-
lata) a taxák felemeleset január elsejé-
vel követeli és hogyha azok bevételez 
tetnek, az a város hasznára és nem 
kárára történik. 

Végezetül hagyván az illető pon-
tokra bézve a permánens bizottság 
tagjainak részletes feleletét, a nekiK 
tulajdonított hanyagságokkal szemben, 
általánosságban felemlítjük, hogy a ta-

nács nem tudott megállapítani egyet 
lenegy esetben sem bűnös hanyagsagot, 
amelynek következtében a község kárt 
szenvedett volna. Aliaiâuossâgbau azok 
lényegtelen, a város érdeken károsan 
nem érintő formahibáknak tekint 
hetők. 

Ami végül a vezérinspector urnák 
a vizsgálati jegyzőkönyv végén fel 
tett azon kérdéseit illeti, hogy 1. a 
vizsgálat megállapításaira teaintettel 
azonosítjuk-e magunkat a permautns 
bizottság működésével, az általa elkö 
vetett szabálytalansagokkal ? és 2. hogy 
lehetségesnek tartjuk-e a város közi-
gazgatásának ilyen bizottság kezében 
való meghagyásai ? valaszunk a kö 
vetkező : 

A jelenlegi városi tanács olyan 
örökségét vett át, mely a bűnös köny 
nyelmüségek s a büntető törvényekbe 
ütköző mauipuláciok egész tömkelegé-
vel volt terhelve. 

A városi tanács orgánikus szerve 
zetében nyugvópontra máig sem jut-
hatott. Polgármesteren jöttek-mentek, 
s polgármester ma sincsen. A hiva-
talnoki kar leapadt, folytonos változá-
sok a munkamenetet állandóan zavar-
ták. Ilyen helyzetben a permáuens bízott 
gag a romok eltakaritasauak óriási 
munkateljesítményén feiül tiszta kez-
zel, a legjobb igyekezettel s mindenha 
a város érdekeinek szem előtt tarlásá 
val vezette a város közigazgatását, 
magkezdette az építő munkát. Apróbo, 
a fenti körülmények folytan érthető s 
a város érdekeit hátrányosan egyetlen 
esetben sem befolyásolt Bzabalytalansá 
gok e muuka értekét nem csökkentik. 
Ennélfogva a D. P. működésével nem 
csak mindenbeu azonosítjuk maguokat; 
de minden alapunk megvaa arra a 
feltevésre, bogy a kezdet nehézségein 
már túlesett s a legközelebb mar meg 
vaiósuió polgármester választ ássál egy 
séges irányítást is nyerendő városi 
közigazgatás a hozzá fűződő igények 
nek, ugy a közigazgatási szakszerűség, 
mint a becsületes kormányzás szem 
pontjából egészben meg fog felelni. 

(Aláírások.) 

Az állandó bizottság válaszirata-
Udvarhely város permAnens bizott 

ságának alulírott tagjai, Uodor Viktor 
dr. vezérfelügyelő urnák febr. hó 24 tol 
27 ig ama célból tartott közigazgatási 
vizsgálatával kapcsolatban, bouy a köz 
igazgatási törvény 78. vagy 273. § ainak 
esetei nem fordulnak e elő, — ami 
maga után vonná a mi eltávolitásun 
kat — az ez alkalommal tett megália 
pitáeokra vonatkozólag kénytelenek va 
gyünk, lelkiismeretünk teljes tudatá-
ban, a tanácsnak a főbb vádpontokra 
vonatkozó felelete után, mi is észrevé 
teleket tenni, a kizárólag egyénenként 
reánk vonatkozó és minket megvádoló 
pontokat illetőleg: 

A 2 ponthoe. Vádolva vagyunk, 
hogy hetenként csak egy, ritkább eset-
ben kétszer tartunk üléseket. A felvett 
jegyzőkönyvek igazolják, hogy az 1926 
év folyamán összesen 42 ülést tariot 
tunk, folyó évbeu pedig 8 at, így ösz 
szesen rövid megalakulások óta 50 
ülést tartottunk Ez ülésekeu kivül 
részt vettünk különböző bizottságokban 
8 más a azükségkövetalte szemléken 
(vágóhídi, erdei, legelői Btb) és az ál-
talunk tett megállapítások eredményé 
ről az üléseken be is számoltunk. Tu 
domásunk szerint, ugy az összes folyó 
ügyeket, mint a múltból reánk ha 
gyottakat mind elintéztük. 

A 3. ponthoe. A községi pénztár 
megvizsgálásáról csupán kétszer vet 
tünk fel jegyzőkönyvet azon esetekben, 
amikor a személyzetnek speciális uta 
sitásokat adtunk, a valóságban azon 
ban a pénztárt hatszor vizsgáltuk meg 
s azt muden egyes alkalommal rend 
bsn találtuk s a naplókat aláírások 
kai elláttuk. Jegyzőkönyv vétetett fel 
még mindkét pritnár-változás alkalmá 
val is, ugy az átvételkor, mint az át-
adáskor. A pénztár helyzetéről az év 
lezárásakor jelentés ment fel a minisz 
ter urnák. felterje»ztetvén a jegyző 
aönyv is 628—1927. sz. a — A bi-
zottság nem volt abban a helyzetben, 
hogy az iskolai bizottság pénztárát 
megvizsgálhassa, mimáa még a mi mű 
ködéaüuk megkezdéBe előtt és tudomá 
suuk nélkül egy megailapodas áliott 
fenn, melv szerint, az iskolai b zottBág 
naplói Botco iskola igazgató által ke 
zeitettek. — Ami pedig a Körtvéiyfáy 
volt tanácsos által bevételezett legeiői 
taxákat illeti, ezekről a permánens bi 

zottsag nem venetett tudomást a le-
geltetés befejezéséig, miután azok a 
permanens bizottság tudta nélkül vé 
leieztettek bú. Amikor pedig ezen taxik 
hiányát a legeltetés befejezésekor meg 
lehetett állapítani, a permáneas bízott-
tág a szükséges intézkedéseket meg-
tette, átadván az ügyet a jogtanácsos-
nak, ami megállapítható a 4693. számú, 
1920. evi nov. 2-án kelt ügyiratból. 
Nea fordult elő részéről tehát semmi 
rosszhiszeműség, vagy hanyagság. 

A 4. ponthoz. A súlyos hanyag-
sággal való megvádoltalásra voaatko-
zoiag, hogy nem jelentettük fel az 
ügyészségnek a megkárosításokat, ame 
lyeket a régebbi vezetők okoztak, akik 
259,000 leus folytszámiát nyitottak a 
Cetatea banknál, valamint 292 000 leu 
ad' asagot csináltak a Poeui-Gránit-
cégnél, anélkül, hogy a pénz a köz 
segi pénztarbaa kezeltetett volna, a 
3290—1926. sz. u. dosar alapján meg 
jegyezzük, bogy az ügyészség már a 
prefectura által értesítve volt az eset-
ről, amelynek álapján az ügyészség a 
vonatkozó ügyiratokat a várostol be is 
kérte. A vizsgálatot az ügyészség meg 
ia indította. A permáuens bizottság 
pedig indítványozta a tanácsúak a 
polgári eljárást, amely azt megindít-
tatta s az folyamatbau is van. Egy is 
mételt feljelentés tehát az ügyészségre 
felesleges lett volna. 

Az 5 ponthoe. A permáaens bi-
zottság meganapitotta houy a belügy 
miniszter 14 908—1924 C. sz. a. jová 
hagyta a tanácsnak 1381—1924. számú 
határozatát, amely által felhatalmazza 
a tanácsot, hogy a Cetatea baiknál egy 
250,000 leus kölcsönt s a Dicsőszent-
martoni bauknal 160 000 leus kölcsönt 
vehessen fel. továbbá uegáiispittatott 
az is, hogy ezen összegek felvételére 
a volt vezetők a város hivatalos bé 
lyegzőjét használták, dacára, hogy az 
összegek nem voltak bevételezve a vá 
ros pénztárába, mindamellett, hogy 
a feuuáilott adósságok a község nevén 
szerepeltek. A bankok felhívására és 
haladéktalan perrel való fenyegetésére, 
hogy a perköltséget elhárítsuk, a tar-
tozások kifizetései hataruztua el, fele 
ló»ségre vonván a bűnös vezetőket, a 
rendes bíróság utján, amely eljárás 
meg is indíttatott. A tetemes perkölt-
ségek elbáritasával tebát, ugy a per-
mánens bizottság, mint a tanács csak 
a község érdekeit szolgálta. 

A 0. ponthoe. A permáaens bizott-
ság a tűzifa ellátásra nézve a vármegyei 
hivatalos lap 34. számaban aug. 26 ára 
árlejtést hirdetett, de a primária hitel 
vesztettsége következtében nem kapott 
ajánlatot. Közeledvén azonbm a tél, 
kenyszeritve voltunk a faszükségletet 
szabad megegyezés utján beszerezni 
és pedig a község szerencséjére, 1600 
leus árban ölenként, igy tehát olcsób 
ban, mint ahogy a fa ölét más bato-
ságok vásárolták (pl. a törvényszék, 
pénzüeyigazgatóság, rom. kath. fógima. 
stb). Tehát a község nem károsult ez-
által aem, sőt előnye volt belőle. 

A 8. ponthoe. Az uj tanácsház 
javítási munkálatait illetőleg megje 
gyezzük, hogy a munka általában nyil-
vános árlejtés utján adatott ki. A mér 
Löki hivatal főnöke azonban nem szá 
mitva előre az összes szükség etekre 
s látva a nélkülözhetetlenséget, folytatta 
a további munkálatokat, a vállalkozók-
kal az első ariejtés alapján dolgozván, 
miuián egy uj árlejtés hirdetésére 
nem volt idő. Ugyanis kényszerítve 
voltunk, hogy a régi helyiségből ki 
költözzünk és azon is megkezdessük 
a szükséges javítási munkálatokat, 
hogy az iskolai év kezdetére átadhas-
suk az iskolának. 

A fizetések a munkák átvétele alap-
ján történtek, póthitelből, amelyet a 
községi tanács utólag nyitott. A vo 
natkozó ügyiratok igazolják, hogy nem 
fordult elő eemmifele rosszhiszeműség 
és semmi kár sem érte emiatt a köz 
séget. 

A 11. ponthoe. A költségvetésbon 
előirt összes községi munkálatokat, ál 
landó primár hiányaban, rövid idő alatt 
kellett végrehajtatni julius—szeptem-
ber hónapokban, amikor a város élén 
kivételesen primár is volt. Miutáu igy 
az öBszeo muakáiatok sürgősek  voltak, 
bogy az idót felhasználhassuk a nyil-
vános árlejtésre a rövidebb terminust 
tüziük ki. Készpénz biztosítékkal nea 
kaptunk ajánlatokat s igy kéoyteleoek 
voltunk váltót elfogadni, amit a mua 
kálatok bevégzésekor visszaadtunk, 

I a munkálatokért járó pénzből vissza-

tartván a biztosítékot. Illetéktelen 
előnyhöz ezekből sem jutott senki, 
mert a kifizetések a városban jól is-
mert vállalkozók részére a munkálataik 
előrehaladásával arányban történtek. 
A városnak ebből Bem származott 
semmiféle kára. 

A 15 ponthoz. M kor a pénztár-
nok nem terjesztette elő jóváhagyásra 
havonként a primárnák a számadáso-
kat, azért történt, mert ez nem köve-
telte azokat. Azoaban a permáuens 
bizottság korban legidősebb tagjának 
vezetése alatti időben, ő, a közigazga-
tásnak alaposabb megismerése után, 
azokat követelte is és Bzabályoean elő 
is terjesztették. 

A 16. ponthoe. A világítási üzem-
mel fennálló szerződés értelmében, a 
gyár fol van jogosítva megrendeléseket 
eszközölni a város terhére. A permá-
nens bizottság, a mérnöki hivatal ál-
tal megállapítván, hogy a meglévő 
szivattyú tényleg elromlott, csupán tu-
domáaul vette annak ujjal való pótlását. 

A 17.,  18. is 19. pontokhoe. A 
permáoeus bizottság. mukOdese első 
hónapjaiban, a közigazgatási törvény 
237 ik § áoak a volt primár és szám-
vető által adott értelmezé«ére támasz-
kodva, a szükség által kényszerítve, 
felsőbb rendeletre, biteleket nyitott a 
rendkívül sürgős és feltétlenül szüksé-
ges ügyekben. A bitelek felhasználását 
az okiratok teljesen igazo'ják és föl-
használásuk a község érdekében tör-
tént, elhárítván nagyobb jelentősegtt 
károkat, amik a fizetések elhalasztá-
sából származhattak volna. Az erdőben 
végzett csemete ülte ések kö tségeinek 
a kifizetése az erdflgondnoaság ren-
delkezésére történt; a vagohiduál feltét-
lenül eszköziebdó javítások a vágóbidi 
alap felhasználásával — amely, miat 
baukletét szerepelt — fedeztetett. Le-
het ugyan ezen eaetekb&a nekünk tor-
mai hibakat tulajdonitaui, de semmi-
esetre sem vétkescselekméayek ezek, mi-
után belőlük sem a községnek, sem a la-
kosságnak kára nem származott. A 
fűárverésnél a primár delegátusa vett 
részt, aki a gazdasági ü^yeknel van 
megbízva és aki csupán elnézésből nem 
irta alá a jegyzőkönyvet. 

A 21 ponthoe. A primáriáuak a 
meszelése sürgős lévén, hogy a primá-
ria át tudjon költözködni, uem lehetett 
várni 15—30 napos határidőt, hanem 
összehivattak az ö-szes festők és a 
legolcsobb ajánlat fogadtatott el. 

A 22 ponthoe. A kiozet tisztítás 
munkálatának kiodása ügyében a bi-
zottság, miután ez a szolgálat nem 
volt rendszeresítve a városnál, csupán 
a december hónapban megszavazott 
szabályrendelet által — épp ugy, namt 
a kéméuytiBztogatás is — tekintettel 
volt a lakosságnak és a rendőrségnek 
ismételt pauaszaira az előbbi tisztítók-
kal szemben, tekintot-el volt arra, 
hogy a község netn rendelkezik e mes-
terséghez a szükségei eszközökkel, s 
továbbá, hogy ezen ügyben faképpen 
a város közegészségügye mérlegaleudő, 
nem pedig az üzletszerűség, adta át a 
muukat egy polgárnak, aki teljes erkölcsi > 
ésaayagi biztosítékkal rendelkezik, hogy 
ezt a szolgálatot a szükségleteknek 
•negfelelóleg fogja vezetni. A vármegyei 
parmáseas bizottság, e körülmények 
figyelembe vételével hagyta jóvá a kö-
tött szerződést. — A Küküllőn levő vas-
híd festébe házi kezelesben történt, a 
község adván a szükséges anyagot és 
munkásokat. Orosz festő tévedésből 
nevezte magát vállalkozónak, miután 
eme különleges munkának csak veze-
tője volt A nyilvános árlejtés hirdetve 
volt, de eredmény nélkül, amint az 
iratokból megállapítható. 

A 25 ponthoe. A jegyzékben rész-
letezett kifizetések közül a legtöbb a 
rendes költségvetés alapján utaltatott 
ki, vagy pedig rendkívüli hitelek utján, 
alapítva ezt a közigazgatási törvény 
215. és 226 § aira, valamint a szám-
viteli törvény 81. § ara és a vonat-
kozó igazoló okmányok teljesen rend-
ben csatolva vannak-

A 26 ponthoz. Az adók és a taxák 
bebajtasa a lakosság auy.gi állapotá-
hoz mérten, valamint a súlyos peaz-
űgyi helyzetnek megfe elöou törtéat, 
igyekezvén előbb behajtani az 1922 
évtől 1926 évig fennálló hátrálékokat, 
nem is levén megengedve a községi 
adobehaj'ási törvény utasításának 50. 
§ a szerint adukat a folyo negyed-
évre elfogadni, addig amíg az előbbi 
tartozások nincsenek k fizetve. 

A 27. pánthoz. Az uszfaltjavitások 



ügyébon az árlejtési hirdetés a vár-
megyei hivatalos lapon kivül közzé 
volt téve a helyi lapokban is, 
amelyek a hivatalos lap előtt jelentek 
meg s egyidejűleg az ismertebb cégek 
is külön-külön értesítve voltak. Az 
előirányzott összeg kicsinysége miatt 
csak egyetlen egy ajánlat érkezett, oly 
föltétel alatt, hogy a tovább folyta-
tandó munkálatok is biztosíttassanak 
részére. Az árlejtés utján csak négy-
zetméter szerinti egységárak kérettek 
tájékozásképpen, hogy a szükséges 
összegek a jövőben megállapíthatók 
legyenek. Ez az ügy még a tanács 
elé fog vitetni, a szerződés megkötése 
céljából. 

Ezen részletes igazolás után köny-
nyen megállapítható, hogy aza adott 
körülmények között a permánens bi-
zottság nem hogy bűnösen, hanyagul, 
vagy rosszindulattal járt volna el, ha-
nem hivatását teljes lelkiismerettel és 
szorgalommal végezte. 

Megjegyezzük, hogy a permánens 
bizottság működésének első fázisában, 
primár és tisztviselők hiányában, bi-
zonytalan időben — amikor a folyto-
nos vizsgálatok következtében nem 
tudhatta, hogy fel lesz e oszlatva, vagy 
nem — s ami még főbb: hiányában 
a közigazgatási törvény alkalmazására 
vonatkozó végrehajtási utasításnak, nem 
csinálhatott többet, mint amennyit esi 
nált s nem lehet csodálkozni, ha néhol 
formai hibákat követett el, de nincs 
egyetlen egy ügy sem, amelyben a per 
mánens bizottság kárt okozott volna 
a városnak. 

A város lakoseága a permanens 
bizottság tevékenységiről a közlések 
és hirdetések, valamint a helyi lapok-
ban való ismertetések utján, minden 
fontosabb dologban, fel vo't világosítva 
s igy bármely polgárnak lehetőspg ada-
tott, hogy felelősségre vonja a vezető-
ket, anélkül, hogy valakinek névtelen 
feljelentéseket kellene igénybe venui. 
Tevékenységünk jóváhagyással is ta 
lálkozott, miután a primáriára egyet-
len esetben sem érkezett a határozatok 
ellen felebbezés. 

Szilárd a hitünk, bogy az adott 
körülmények között többet és jobban 
nem dolgozhattuuk, s a megejtett vizs-
gálat eredményére vonatkozó felvilágo-
sításaink után nem lehetünk meggya 
nusitva sem rossz ügykezeléssel, sem 
hozzá nem értéssel, sem pedig rosszhi 
ezemüséggel, vagy hanyagsággal, ame-
lyet a község terhére tanúsítottunk 
volna és igy nem is lehel alkalmazni 
a közigazgatási törvény 273 ik § ának 
intézkedéseit. 

(Aláírások.) 

Az Udvarhelymegyei,Hangya* 
Szövetkezetek értekezlete. 

A nagyenyedi „Hangya" központ 
gyakorlatba hozta aí egyes vidéki rak-
tárak körzetéhez tartozó szövetkeze 
tekkel való értekezletek tartását. Az 
udvarhelyi raktár körzetéhez tartozó 
44 fogyasztási szövetkezetnek március 
1-én volt a Bukarest-szálló nagy termé 
ben az értekezlete, a melyen 160 tag 
jelent meg az egyes falusi szövetkeze-
tek képviseletében. A „Hangya" köz 
pont részéről Rohay László vezérigaz-
gató, Oarda Kálmán dr. közp. ig. alel-
nök és Drtxier Béla közp. ig. tag 
jelentek meg. 

Papp László az udvarhelyi vároBÍ 
szövetkezet nevében üdvözölte a ven 
dégeket és a kiküldötteket. Garda Kál-
mán dr. ig. alelnök megmagyarázza 
az értekezletek ama célját, mely szerint 
ezek hivatva vannak szorosabb kap 
csolatot teremteni a „Hangya" központ 
és a vidéki szövetkezetek közt, hogy 
az összetartozandóság minél teljesebb 
legyen. Rohay László vezérigazgató a 
szövetkezetek áruellátásáról, Dretler 
Béla az aiaptőke gyarapításáról tar-
tott igen értékes előadást. 

Az egyes előadások után megin 
dult hozzászólásokból örCmmel lehetett 
megállapítani, hogy a szövetkezeti 
eszme mind szélesebb körben kezdi 
meghódítani a sziveket. A központ és 
a raktár vezetői iránti bizalmat mu 
tatja az a tény, bogy a szövetkezetek 
szükségleteiket 83% arányban a „Han 
gya" központ által szerzik be. A sike-
resebb eredmények elérése végett igen 
sok helyeB eszme vetődött fel az egyes 
felszólalók részéről. Bálint Zoltán etédi 
taeitó a központ erősítését tartja leg-

főbb szükségnek s ezt olyformán gon-
dolná, bogy mioden szövetkezetnél az 
igazgatóság tagjai 1000 leu, a f. ü. 
biz. tagjai 500 leu értékű üzletrészt 
jegyeznének. Igen ügyes és gyakorlati 
érzékre vall a szentegybázasfalvi szö-
vetkezet tőkegyüjtési eljárása, melyet 
Boros Péter ügyvezető elnök ismerte 
tett, a mely egy temetkezési segély-
egyesülettel kapcsolatban indította meg 
szép sikerrel az alaptőke emelést. 

Garda Kálmán dr. alelnök, az ér-
tekezlet vezető elnöke a felszólalások 
végeztével ugy találja, hogy ilyen lel 
kes szövetkezeti vezetők működésével 
feltétlenül elébb fog haladni a szövet-
kezet ügye, a mire nemcsak nagy szük 
Bég van, hanem kívánatos volna az is, 
hogy ez az öntudatosság menne át az 
összes BZÖV. üzletrésze» tagokra. 

Az értekezlet elfogadta Imre Zsig-
mond kibédi szöv. ügyv. igazgatónak 
amaz indítványát, hogy az egyes vidéki 
raktárak körzetében szervezzenek szö 
vetkezeti  választmányt,  mely az egyes 
szövetkezetek és a raktár ügyeiben 
véleményes javaslatot tenne a központ-
nak. A javaslat ki fog adatni az egye3 
szövetkezeteknek véleményadásra. 

Demeter Lőrincz dr. ny. főbiró 
köszönetet mond az értekezlet tagjai 
nevében a központi vezetőség tagjai 
nak, ezért a szép és tanulságos szö 
vetkezeti napért s Isten áldását kívánja 
a vezetőség további munkájára. 

Az értekezlet végeztével a „Han-
gya" központ vendégül látta az érte 
kezlet tagjait. i j. 

A jegyzők köréből. 
Közlés céljából adták át nekünk 

a következő sorokat: 
Igen Tisztelt Szerkesztő Ur 1 

A Hargita f. évi febr. 10 iki szá-
mában, melyet most kaptam meg, a 
„jegyzők helyzete" cím alatt meg-
jelent közleményre, az audiatur et 
altera pars elvén kérek helyet alábbi 
soraimnak. 

Mindenekelőtt kijelentem, hogy nem 
akarok polémizálni, mart sisyphusi mun 
kára nem vállalkozom, azonban weg 
jegyzem, hogy ezen vádolva mentő s 
mentőleg vádoló közlemény nem ad 
tiszta képet arról, hogy annak az irója 
tulajdonképpen mit is akart mondani, 
simogat, de érdes kézzel s a végén 
csíp egyet. 

A jegyzőt a falusi emberek egy-
része az államhatalom rémének tekiuti, 
az ügyvédi és közjegyzői kar zugirász 
nak, aki bele kontárkodik az ó mun 
kájába s elharácsolja előle a munka-
díjakat. A laikus városi lakosság pedig 
benne a faluk zsarolóját látja, ki a sa 
ját zsebére korlátlanul szedi a min-
denféle adókat és dijakat s ebből uras 
kodik. A hivatalnoki kar egyrésze fa-
lusi kényurat lát, aki minden körül-
mények között csak lop B akinek jó 
lesz a körmére nézni I Mert hát könnyű 
a jegyzőnek 1 A vá ásatások a'att fő 
kortes, akinek minden szabad, a bata 
lom érdekében s a kortes szolgálatokért 
elnézésben részesül egyéb ügyeiért is. 
E mellett kis király és barámbasa 
egy személyben, mert nála nélkül semmi 
sem lehet a faluban s minden, ami ott 
történik, az a jegyzővel okvetlenül kö 
zös, annak ő az oka, ha rosszul sike 
rült, de ha jó, azt már „mük csinál 
tuk". Sót ha valame.yik „felvilágoso 
dottu  ember gorombáskodik vele, azt 
mondja „jól megmondani az uraknak", 
ha kellemetlensége van: „storul a 
jegyzőnk" vagy: „a mi jegyzünk is 
megkapá". — A háború alatt ő volt 
az ok, ha segély nem volt elég, ma, ha 
a nyugdíj kevés, ba az adó sok, ha 
azt meg kell fizetni, ha be kellett vo 
nulni, ha a másik fel volt mentve, ha 
ö nem volt felmentve. 

Ugy-e kérem, ez a jegyző? Ugy e 
kérem, a tükör ilyen ? Minden dolgot, 
minden ember saját magából kiindulva 
vizsgál, magyaráz és itél. Mit tenne ő, 
„ha Uram bocsá'" jegyző volnál 

Lássuk a közleményben irott ese 
teket I Az a 6 ökör lehetett 6 tinócska 
s az egész vagyon s a jegyzi adhatott 
vagyoni bizonylatot, lehetett a gazdá 
nak több gyereke. Hat ökrös gazda, 
akinek gyereke ik legyen s azt taoit 
tassa is, vajmi kevés van e modern 
korszakban s csak dicsérni lehet, ha a 
jeg,ző tanulni Begiti a tanulni akaró-
kat, dicsérni az ingyen kosztadókat. Ha 

szegényebb sorsú akar tanulni, mindé 
nik jegyző ad akár 5 bizonylatot is, 
sőt a kéréseket is elkészíti díj nélkül. 

Ha a „hírhedt gonosztevő" becsű 
letes munkával akarja kenyerét keresni, 
nem helyesebb e, ha ebben a jegyző 
Begiti, mintha kényszerítené, hogy to 
vább is csak gazemberkedjék ? Tüzká-
rosultat segíteni pedig nem vétek, tán 
még a jegyzőnek sem, — a sok és ke-
vés —: fogalom, egyiknek 1000 leu 
elérhetetlen summa, másiknak baksis 
nak sem pénz. 

Hanem lássuk meg hát, mi a 
jegyző?? A hányféle hivatal van vá-
roson, mindeniknek külön arra a szakra 
képzett hivatalnoka, kezelő személyzete, 
hivatalszolgája van. DÍ egyik hivatal-
nok a másik azakmájat nem érti, pld. 
árvaügyeket az adóügyi hivatalnok, az 
állategészségügyet az utügyek elő-
adója, a katonaügyet pedig a pénzügyi 
közeg nem tárgyalhatja s igy tovább, 
de a jegyzőnek ezekhez mind — nem 
CBak bogy érteni kell — hanem el kell, 
bogy végezze, szakszerűen, felelősség-
gel, mert ha nem, nem csak hogy fe-
gyelmit kap, hanem a lakosságnak nagy 
kára van 8 a káráért a jegyző a 
felelős. 

Hová, kihez menjen a falusi em-
ber tanácsért ? ha nem a jegyzőhöz, 
akinek ezért még pénz sem kell. 

Ellenben megfoatolva kell, hogy 
tanácsoljon, mert a tanácskérők között 
lakik s azért erkölcsi és anyagi fele-
lősséggel tartozik. De rendőr Í8 kell 
legyen, de a lakosságot ismernie kell, 
nem csak név szerint, hanem teljesen 
s tudja azt is, amit a tanácskérő, vét-
séget elkövető nem csak hogy nem 
mond el, hanem el aksr titkolni, ez 
nos, persze, sokaknak nem tetszik. A 
községi vagyonkezelésért ó a felelős, 
ha valaki a választók névjegyzékéből 
kimarad, ő a felelős s ezt lehetne fej-
tegetni a végletekig. 

Ezek a kötelességek s teendők s 
hogy állandóan a lakossággal érintke-
zik, ezt a generációt annyira összekö 
tötték a falusi lakossággal, az uj tör 
vények átültetése a faluba s azok nép 
szerű ismertetése, magyarázata annyira 
összeforrasztotta a lakossággal, bogy 
maga a lakosság jobb része családtag-
jának, rokonának nézi, akihez bizalom 
mai kell, hogy forduljon. És 99 eset 
ben nem is ok nélkül. Mert a jegyző 
felhasználja magán , baráti összekötte 
téseit az egyesek, a faluk érdekében s 
bizony sokszor a lényeg érdekében az 
alakiság, a szent hterárkia veszít a 
szépségéből. 

De ahol egy ember, csak egy em-
ber, hivatalfőuök, másoló, postás, ke-
zelőszemélyzet egy /személyben. 

Mit gondolnak, kérem? A jegyző-
nek ma a fuetése kevesebb, mint egy 
4—5 éves tanítónak, mint egy városi 
impiegatnak (kezdő fizetés havi 450 
leu s 25 év múlva felemelkedik 4100 
leura) — bát ebből meg lehet-e óim? 
8 gyermeket taníttatni ? Azért a busán, 
de „dúsan" fizetett magáa-munkadijért 
a jegyző külön megdolgozik tiz órai 
munkával s ez a d'j is tulalacsonyra 
van szabva — mert a jegyzőnek fi«e 
tése is van, a fizetés meg azért oly ke-
vés, mert magáumunkája van s a vég 
eredmény az, hogy havi 5—6000 leu 
nál alig 1—2°/0 nak van több jövedelme 
ez pedig inkább bus, mint dus megél 
hetési bázis De a megszokás 8 a hi-
vatala a faluhoz, az állásához köti s a 
hivatalát nem csak a törvény rideg ren-
delkezéseihez szabott korlátok iráuyit-
jáa, hanem irányítja a lakosság s a 
hivatás iránti szeretet is. 

Már most, ha a jegyzőt állandóan 
bántják, gyanúsítják, gáncsolják s min-
den működését hibát kereső kritikával 
kísérik s benne nem az embert, hanem 
a paragrafus-csőszt keresik és nézik, 
vájjon meddig győzi ideggel, embersze 
retettel, türelemmel. Quo uf que tandem ? 

A mai jegyzői generác ó még a 
régi patriarkális időből ered, amelyben 
a jegyzői pályára menőket a tanfolyam 
s a kollégiálÍB élet arra figyelmeztette, 
tanította, hegy a jegyző nem csak a 
rideg hivatalnok, hanem fa'u vezető, 
aki a faluját nem csak eltartó, fizetést 
adó alanynak kell, bogy nézze, banera 
családtagjának a mint ilyennel dolgoz 
zék együtt. Ha az ál'andó szekatúrák-
kal, csípésekkel elkedvetlenítik, átvál-
toztatják paragrafus csősszé, rideg hi 
vatalnokká s ennek vájjon ki érzi leg 
hamarabb s legnagyobb kárát?? Nem 
mordom, előfordul pár gixer ebben a 

harmóniában, de melyik testületben 
nem ? Azért nem lehet az egész kart 
állandóan gáncsolni, nincs hivatalnok 
még egy olyan az országban, akinek 
annyi hivatalfónöke és ellenőrző ellen-
őre lenne, mint a jegyzőnek, tehát 
megkerül a borjú, ha az ökör alá 
bújik is el. 

Martinus, 1927. íebr. 28. 
6áspár Albert, not&i* 

HÍREK. 
Március 5. 

Áthelyezés. Molnár Albert pü. 
hivatalfönököt, akinek feltűnő friss, 
eleven iró tehetsége első méltánylói 
közé tartoztunk, saját kérésére Di-
csőszentmártonba helyezték át. 

Halálosáé. Tinkovai Matskássy 
Ignác dr. volt posta- és távírda fő-
felügyelő f. hó elsején, váro»unkbao, 
60 éves korában elhunyt. Életének 
utolsó része szomorú példája volt az 
itteni volt magyar tisztviselők sorsá-
nak, tevékeny és hosszas hivatali mun-
kásság után, tekintélyes állásból került 
a njugdijtalan nyugalom állapotába, 
melyet évekig tartó kinos betegsége 
is súlyosbított. Rendkívül nagy részvét 
mellett temették. 

özv. Moldován  Miklósné Mekkei 
Róza Parajdon, 78 éves korában, hir-
telen elhunyt. Tekintélyes család gyá-
szolja. 

Keresztes  János kereskedő, 72 éves 
korában, Felsősófalván elhunyt. Tekin-
télyes rokonság gyászolja. 

A város kereskedőinek egy 
25 t8gu küldöttsége kereste fel csü-
törtökön dé után a pánzügyigazgatoság 
fejét, hogy tekintettel a már eddig is 
rájuk nehezedett adóterhek súlyossá-
gára, 8 a rendkívül küzdelmes viszo-
nyokra, az adókivetés, bahajtás tekin-
tetében méltányosságot és mérsékletet 
kérjen tőle. A pénzügyigazgató mudezt 
meg is ígérte. Már most kívánatos 
lenne, hogy ez az igéret a gyakorlat-
ban ÍB megvalósuljon, 8 ue kelljen 
majd annak nem teljesítését is közön 
ségünk számtalan csalódása közé el-
könyvelni, mert hiszen valóban az ál-
lam érdeke is államterhet viselő, adózó 
polgárainak a végromlástól való meg-
óvása. 

As életnek két zsenge haj-
tása, szerelő szülőknek kedves ba-
szédü, testi erőben, okosságban szépeu 
fejlődő remáuysérfe tört le ismét a ha 
Iái durva csizmáinak sarka alatt. Mert 
ő az ur, s mi nagyok és kicsik, csak 
állunk, tehetetlenül nézve, amint bele-
gázol a legígéretesebb vetéseink, leg 
bájosabb kerti virágaink közé. — Egyik 
ilyen letört bimbó Soó Magduska, Soó 
Gáspár nyomdaigazgatónak 4 éves 
kedves, kis leáuykája, aki február 27-én 
hunyt el. A másik Csefo Zolika, okos, 
kis II elemista, Csefó kuli. igazgató 
8 éves fia, ki ma, szombatra virradó 
éjjel mult ki, hosszas szenvedés után. 
M:ndket'ejük szükiuek gyászában egész 
társadalmunk osztozik őszinte rész-
vétéül. 

A Szent Kereszt Hadserege 
által rendezendő ünuepely alkalmából 
a vegyes karban való részvételre fel-
kért hölgyeket és rrakat hétfőn, csü-
törtökön és szombaton este negyed 9 
órára a r. kath. fiúiskola helyiségébe 
prebára kérik. 

A városi taxák ügyében be-
adott felebbezéseket a napokban tár-
gyalta a tábla. Elutasította valamennyi 
ilyen felebbezést, amint erről most M. 
Gonetantinescu ügyvéd, jogtanácsos a 
varost értesítette. 

Egyházi adó beszedése. A 
székel}udvarhelyi református egyház 
kebli tanácsa tudomására hozza a hí-
veknek, hogy az egyházi adó beszedé-
sével Felméri József pgvházgondnokot 
és Márton János egyháztagot bízta 
meg (lakása: Szent János utca). Két 
körzetre osztotta be a híveket és pe 
dig egyik körzet a Varga patak jobb 
partja és azon felül, Bethlen utca és 
mellékutcái. Itt Márton János szedi 
be az adókat. A másik körzet a Varga-
patak balpartja: piac, Ferdinánd utca 
és mellékutcái, itt Felméri József fog 
eljárni. Kéri a kebli tanács a híveket, 
bogy egyházi adójukat nevezett megbí-
zottaknak fizessék. A Küküllón tul, a 
szombatfalvi városrészben ezután is 
Gellérd Lajos fogja teljesíteni az egy-
házi adó beszedését. 



A* idei farsang mulatságainak 
sorát a Nőegylet mult szombati, szé-
pen sikerült teeestélye fejezte be. Erre 
az alkalomra gondos női kezek kopot-
tas színháztermünket gyönyörűen fel-
díszítették, ami nagyban hozzájárult a 
jó hangulat fokozásához. Szép látványt 
nyújtott a nők és férfiak tarka fejdi 
szes serege. Dicséretreméltó volt a fel 
szoigálás is, amit bölgyeiuk sok sze-
retetreméltósággal végeztek. A kedé 
lyes és a legjobb hangulatban lefolyt 
mulatság, amelyen a rég nem látott 
francia négyesben is gyönyörködhet 
tünk, a reggeli órákban ért véget. A 
Nőegylet vezetősége hálás köszönettel 
adózik mindazoknak, akik ugy adomá 
nyaikkal, mint fáradságos munkájuk 
kai a szeeényügy támogatására siettek 

A Jótékony Nőegylet közgyű-
léséről közölt mult heti tudósításunkat 
kiegészítjük azzal, bogy a közgyűlés 
a Szász Józsefné lemondása folytán 
megüresedett jegyzői állást is betöl 
tötte Szabó Judiih koll. titkárral. — 
Csefó Sándor nagy méltánylással toga 
dott, értékes titkári jelentését a jövő 
számban közöljük. 

Köszönetnyilvánítás. Minda-
zoknak, akik koűves leánykánk, Mag-
duska korai elmulta miatt érzett mély 
gyászunkban osztoztak, temetésén részt 
vettek, ezu'on mondunk bálás köszö 
netet. Soó Gáspár és családja. 

A Polgári Önképző Egylet 
legutóbbi választmányi üiesében a fel 
vételi dijat 2 leuról 20 lcura emelte 
fel B ugy határozott, hogy ebből 10 
leu az aggmenház alapra fordittatik. 
Egyúttal kimondotta, hogy a felvételre 
való jelentkezés a jövőben írásbeli ké 
rés beadása alapján történik, mely ké-
rés Kováts István egyleti titkárhoz 
adandó be. 

A Temető utcában G szám 
alatt lakó Dénes gyermekek sorsán 
való segítségre hívtuk fel a mult héten 
a jó lelkű embereket. A közlemény 
megjelenése utftu azoobsn a gyerme-
kek apja, Dénes Mihály, örömünkre, 
jelentkezvén, kijeleutette, hogy gyer 
«ekeiről kellően gondoskodik s nem 
kívánja a segítségnyújtást, sőt álta-
lunk kér mindenkit, hogy álljanak el 
az esetleg akart adományküldéstói, 
mert kénytelen lenne visszautasítani. 
Ő gyermekei érdekében miudent meg 
tesz, s a jelzett napon Bem a „dolog-
talanság útját" járta, hanem kenyér 
kerecö utou volt családjától távol. 
Gyakori távolléte, feleségének a kór 
házban való gyógykezelése oka annak, 
bogy családjftuál nem mindig van meg 
a kellő rend, s talán édes anyjának : 
egy 78 éves öreg asszonynak zavaros 
beszéde kelthette azt a benyomást, 
hogy a családuál nagy a nyomor. Kész 
örOiamel teszünk eleget Dénes Mihály 
felkérésének, s megnyugvással vesszük 
és adjuk tudomásul, hogy városunkban 
egy nyomorgóuak tudott családdal ke 
vesebb van. V—ó. 

A Polgári Önképző Egylet 
február 28 an este választmányi ülést 
tartott, amelyen a folyó ügyek eliuté-
zése után tárgyalás alá került Gyer 
kes Mihálynak az iparosok aggiaenhá 
zára vonatkozó, lapuokban is ismerte 
tett javaslata. A választmány a javas 
latot egyhangúlag magáévá tette s az 
ügy beitditásara epy bizottságot kül-
dött k>. Ugyanezen a gyűlésen jelen-
tette be az elnök, hogv az egylet ha 
tározata értelmében Haáz Rezsővel 
megfestették Bartók Istvánnak a mult 
évben elhalt érdemes elnöknek az arc 
képét, amelyet házi ünnepség kereté 
ben közelebbről fognak leleplezni. Az 
ünnepély előkészítésre és megrende-
zésére bizottságot küldöttek ki. 

Köszönetnyilvánítás. Mind-
azon jobar&tainkuak és ismerőseinknek, 
kik felejthetetlen kis fiuuk, Jeocike el 
vesztése miatt érzett bánatunkban rész 
véttel voltak és azt a temetésen való 
megjelenésükkel is enyhítették, hálás 
köszönetet mondunk. Gergely Lajos és 
családja. 

Finta Gergely ref. koll. tanár, 
az elismert jeles költő ujabb verseit 
Pacsirtaszó c:m alatt a kolozsvári Mi 
nerva vonzó kötetben adta ki. Ára 40 
leu Közelebbről részletesebben mél-
tatjuk. 

Hirtelen halál. Üikei Róza 58 
éves uiaei asszony, kinek városunk 
ban rokona volt, a mult kedden azt 
meglátogatta. A szobab-.n egy padkán 
ülve, hirtelen megszédült és pvr pi| 
lanat alatt.meghalt. Szívszélhűdés erte. 

Unitárius vallásos estély lesz 
a jövő vasárnap, f. hó 13 ikán. melyre 
már előre is felhívják a közönség 
figyelmét Műsor a jövő számban I 

A helybeli ref. egyház val-
lásos estelye, mely f. hó tí-ikára, va 
Bárnapra volt tervezve, ezúttal elmarsd. 

A Tatárjárásnak a Székely 
Dalegylet által rendezett két rendbeli 
előadása alkalmából az alábbiak fizet 
tek főiül, akiknek az egylet vezetősége 
ezúton is hálás köszönetet nyilvánítja 
Szöllősi Ödöo dr. 800 L, Zsigmondo 
vit8 Vilmos 500, Becsek Aladár, Mol-
nár Imre dr., Imreh Domokos dr 
300-300 Nagy Lajos dr., RWuly Ist 
van dr., Sebesí János dr., Szőke Ist 
ván, Klinger H., F-scher B 200-200. 
Hirsch Hermán 180 Solymossy János 
170, Tamás Albert 160, Bö öny Vil 
mos, Verestoy Gábor, ?d. Fernengel 
Gyula, Ferenczi Ferenc, Kassay F. Do 
mokos, Sebesi Akos dr., Hinléder F 
Ákos dr., Kováts István fényk., Böhm 
Jenő dr., Guttmann Sámuel, Roth Já 
nos P«pp Ferenc bankig., ifj. Kassay 
F. Dénes, Pál István epát, Székely 
Jsnos keresk., Daróczi Miklós, N-gy 
Kálmán, Papp Z. Endre Nagy Elemér 
100-100 Apfolbaum Antal, Koccz 
Jenő 50—50. Harmann Ottó, Kist. Kai 
man dr. 20—20 leu. Összesen 5950 leu 

A sakkverseny a Polgári Öo 
képző Egyletben mindvégig kitartó 
nagy érdeklődés mellett fejeződött be. 
Az első csoportban egvformán elsők 
Glück Jenő és Göllner Ottó 6 és fél 
ponttal második Pop dr. mbprefecfus 
6 ponttal. A második csoportban első 
Szbbó Viktor 7 ponttal, második Török 
Mózes 6 ponttal, harmadik Tompa Mik-
lós 4 és fél ponttal. M nd érték* a 
tárgyakat kaptak. 

Osvát Kálmán dr. műit héten 
emiitett R-priz-kiadvanyai a közölt 
összegekért a kiadó szerkesztő címe 
alatt: Tim şoara Déli Hirlsp kiadóhi-
vatala, Szeut György-tér rendelhetők 
meg A heti foiyoirat belső négy nagy 
ujságoldala, 16 oldalra összehajtható 
értékes regénymeilékietet tartalm<z. 

Köszönet-nyilvánítás. Mind-
azoknak a kedves baratainknak és is-
merőseinknek, akik jó férjem és atyánk 
elhunyta alkalmából reszvétnyilváni 
tásukkal bennünket felkerestek s ez 
által gyászuukat enyhítették, ezúton 
nyilváuitjuk hálás köszönetünket. Ocna 
de sus (Feisősófalva), 1927 márc. 4. 
A Keresztes család. 

A Szent Kereszt Hadserege 
március 25-en feiavato üuncpeiyt tort, 
amelyre vároaunkba érkezik Tréfán 
Leonárd, volt ieDdtartomá'nyi iónok, 
aki a felavatási ünuepség alkalmából 
március 22, 23 és 24 en előkészítő be 
szédeket fog mondani. Marc. 25 én este 
a Bukarest szállobau nyilvános ünne 
pely lesz, amelyen szintén Tréfán Lao-
uárd fog beszélni. 

Zetelaki élet. Felépülvén a 
„Napház", a Népszövetség ia munkába 
fogott. Az egytsület kebelebeu inegala 
kult az ifjúsági irodalmi szakosztály, 

már eddig is nagyon sok vasárnap 
délután szórakoztatta ugy önnagái, 
mint a nagyközönséget, wmeretterjeaziö 
felolvasás, szavalat és énekek által. A 
farsang elején a Betyár kendőjét, most 
pedig a farsang vegeu az Ousiiosi adta 
elő, nagy cikeirel s a közönség érdek 
lódésének teljes lekötésével Csendben, 
de állandóan dolgozik H bar a kezdet 
nehézségével küzd, de a község ve 
zető egyéneire támaszkodva, mar az 
életben is látszik mükoaenentk hátasa. 
A népszövetség elnöke Pali tanító, a 
tzakosztaiy tevekeny igazgatója Üi mossi 
tanító. 

Piaci árak. A buza: 140—155, 
rozs: 115 — 125, arpa: 85—90, zab: 
55—60, teugerí r 75—78, burgonya: 
28-34 leu vékánként. V—ó. 

Felhivás az Országos Magyar 
Gazdaiagi Egyesület márc. 25—27 íkén 
Budapesten tartandó országos teuyesz 
állat , termény és gépkiállításának a 
megtekintésére, amelyre a magy. áll. 
va-utakon 50% os, a román vasutakon 
25°/o kedvezmenyes jegjgyel, a magyar 
állam által sdai-do 50°/« US vuumaed 
vezméunyel utazhatni. A kedvezmeuyek 
igénybe vételére jogosító igazolvany 
beszerezhető 211 leu beküldése ellené 
ben a Varmegyei Gazdasági Egyesület 
utján márc. 15 ig. marc. 18 toi április 
bó 6 ig terjedő érvénnyel. A vízum fel 
áron Budapesten. II., Főutci 1. sz. 
alatt adatik meg ; a kedvezmenyes vi 
zum kéi havi tartózkodásra jogosít. 

Közgyűlési meghivó. Az Ud-
varhelymegyei Takarékpénztár r. t. 
Odorheiu—Székelyudvarhely 1927. évi 
március 20 ikán. délelőtt 11 órakor 
hivatalos helyieégében tartja 45 ik évi 
rendes közgyűlését A közgyűlés tárgy-
sorozata a következő: 1. Az igazgató-
ság és felügyelőbízottsög jelentése, a 
mérleg megállapítása és a nyereség 
felosztása iránt határozathozatal 2. Az 
igazgatóságnak és felügyelóbizottság-
nak felmentése. 3. Az alapszabályok 4 
§ ának módosítása. 4. Valasztások az 
alapszabályok 19. § a értelmében. — 
Azon t. részvényese», akik a közgyü 
lésen résztvenni óhajtanak, szivesktd 
jenek részvényeiket az alapszabályok 
10. § a érteimében legkésőbb a köz-
gyűlés tartását megelőző nap dé'utáni 
5 óráig az Udvarhelymegyei Takarék 
pénztár r. t. nál, Odorheiu, vagy a Ko-
lozsvári Takarékpénztár és Hitelbank 
r.-t. nál, C uj, elismervény ellenében 
letenni. Az évi mérleg és zárszámadá 
sok az intézet helyiségében közszem 
lére vannak kitéve. Odorheiu, 1927 
márc. 1. Az igazgatóság. 

Ritka eset. Kovács Miklós ko 
bátfaivi lakosnak egy harmadszor bor-
jazott tehene nemrégiben hármat (egy 
ünő és két bibaborjut) borjazott. 
tehén 4 esztendős mult, a kis borjuk 
fürgék, életrevalók és elevenek. A ter 
mészetnek ez a ritkábban előforduló 
esete a faluban nagy érdeklődés tárgya. 

K;aió . a KönyvuyoinCa Részvénytársaság 
Odorheiu—Székelyadvarüely 

Hirdetmény. 
Aldea, Comanesti, Ghipes és Că-

lugăreai községek képviselőtestületei 
ezennel közhírre teszik, bogy ezen köz-
ségek vadászterületei 10 évre bérbe 
fognak adatni és pedig: 

1. Aldea község vadászterülete 
1927 március hó 29-ón délelőtt 9 ora 
kor, kiaiáitasi ar ZOO leu, banaipénz 
io V 

2. Comanesti községben 1927 már-
cius hó 29 én délelőtt 11 orakor, KI-
kiá.lási ar 200 leu, bánatpénz 10%. 

3 Că UKăreni községben 1927 már-
cius hó 28-án délelőtt 10 oraaor, 
aibiá tasi ar 300 leu, bánatpénz 10°/«. 

4. Gmpes községben 1927 március 
10 28 an délután 2 orakor, kiaiaiiasi 
ár 200 leu, banatpenz 10*/0. 

A bérlet kezdődik 1927 április hó 
1 én és tart 1937 április 11 ig. 

Aldea, 1927 feb;uár 22 én. 
K á d á r Gynla 

notar cerc 
52 p á r Jó , 2  p á r h ú i u és 
• 3 s z e k é r -

o l c s ó n e l a d ó 
Bolyai Gata Dénesnél 

I f i e t l i l e n f a l v á n . 

Invitare . 
Prima Fabrică de Piele S. A. 

Odorheiu 
are onoare a îavita pe D-nii acţionari la 

Adunarea generală 
ordinară 

pe aunl I X . 
ce se va ţinea Duminică la 20 Martie a. c. a. m 
la 11 ore, în localul de binrou al fabricai 

Program t 
1. Raportul Direcţiuaei asupra anulni 1926, 

prezentarea contului de gestiune, propunerea 
ref la repartizarea beneficiului net şi raportul 
Corni tetu ui de ceuaori. 

2. Hoterire asupra întrebuinţării benefi-
ciului net cum şi asupra deserciLări ce este a 
Be da Direcţuneni şi Comitetului de censori. 

3 Rransformarea direcţ unei îo conformi-
tate cu dispoiit unile art. 7 din statutele. 

4. Transformerea Comitetului de censori 
în conformitate cu dispoziţiunile art 8 din 
statutele. 

5. Eventualele propuneri, cari cu douăzi 
înaintea adunării generale se vor declara Ia 
scris Direcţiunea. 

Acţ onarul, care veieşte ti ia parte la 
adunare are fi depune acţunile lui contra 
dovezii de pr.mire la cassa fabricai pâuâ la 
ora 12 a m din ziua de 19 Martie. 

Contul de gestiune verificat de citri Co-
mitetul de censori s a pua spre vedere publică 
îa biuroui fabricei. 

Odorheiu, la 4 Februarie 1927. 
OiractlunM. 

Meghívó. 
Az Első Székelyudvarhelyi Bőrgyár 

Részvénytársaság 
1927 március hó 20 án vasárnap, d. e. 11 

órakor tartja 1926. évi 

i X - i k 

rendes közgyűlését 
a gyári irodahelyiségében, melyre a t. rész-

vényeseket tisztelettel meghívja. 

Tárgysorozat i 
1. Az igazgatósig jelentése az 1926, évi 

üzletévről, a zarszámadtsok eliterjesztése, a 
nyereség felosztásara vonatkozó indítvány és 
a felug>elóbizottsag jelentése. 

2. Határozathozatal a tisztanyereség hová-
forditasara, valamint az igazgatóssgnak és a 
feiQgyelóbizottsagnak adandó telmemvény tár-
gyában. 

3 Az igazgatóság átalakítása az alapsza-
bályok 7. § anak érte mében. 

4. A felűgyelúbizottság atalakitásaaz alap-
szabalyok 8 j -a ertelmében 

R. Esetleges indítványok, írelyek a köz-
gyűlést megelőzőleg két nappal az igazgató-
ssgnak Írásban bejelentendők. 

A közgjülésen résztvenni kívánó részvé-
nyes tartozik részvényeit legkésőbb 1927 már-
cius 19-én d e 12 órsig a gyár irodapénztá-
ranál letenni elismervény ellenében 

A felűgyelúbizottság által megvizsgált zár-
számadás és az arra vonatkozó jelentések a 
gyár irodsjában közszemlére vannak kitéve. 

Olorheib, 1927 február 4-én. 
Az igazgatósig. 

Prefectura judeţului Odorheiu. 
No. 2432. 1927 luna Febr. ziua 28. 

Anunţ. 
Se aduce la cunoştinţa publică că 

proiectul bugetului de venituri şi chel-
tueli pe e x e r c i { 1 9 2 7 al judeţului 
Odorheiu fi ud întocmit din partea 
serviciului financiar al judeţului se 
puvie la dispoziţia cetăteuilor conform 
dispoziţ unilor art. 229 din legea pen-
tru unificarea administrativă şi se po-
ate vedea îo fiecare zi in orele ofici-
oase la biroul Dmi Subprefect al ju-
deţului. 
i. Prefect: Şeful sorv. fin. 
Dr Pop. T.ft Ssöos. 

Megérkeztek a l e g s z e b b 
• tavaszi kalapok. • 
Jutányos áron készítünk át-
meneti kalapokat. Szalmaka-
lapokat átalakításra már most 
= elvállalunk. = 
Binder István utóda. 
Strada Prinţul Mircea (ezelőtt 

Petöfl-utca) 2. 

Azonnal beköltözhető ház ELADÓ. 
2 szoba, konyha, mellékhelyisegek 

istálló és kert. 
Bővebbet: Ordelt Jánosnál 
Nr. 483/4-1926. 

Publicatiune de licitaţie. 
Subsemnatul grefier prin aceasta 

publica, că în bazt deciziunii Nr. G. 
483'4— 927 G. a judecătoriei de Ocol 
d>n Cnstur îa favorul reclamantului 
Pep Dauilă şi tov. repr. prin advocatul 
Peteifl'Y A bert contra C-iades IO*D 
pentru îucasarea creanţei de 50248 
Lei şi eccesorii se fixează termeu de 
ncitaţie pe ziua 12 Martie  1927 ora 
3 d. m. la faţi locului îa comuna 
Mureni (la gara) unde Be vor vinde 
prin liciUţ une publică judiciară, lemue 
şi doage îu valoa-e 50000 Lei. Iu caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare. 

Pretenzianea care e de îjeassat face 
50248 Lii capital, dobânzile cu —•/, 
socotind din — iar spusele pâ• & acum 
staverite de 4785 Lei. 

lutrucâr. nubilele cari ajuiig la 
licitaţie ar fi fo-it txecvate şi da a'ţ'i 
şi aceBtia şi ar fi câş igat ortptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în fa vot ui acestora în senzul 
art. LX.: 1881, § 192. 

C.istur, la 4 Martie 1927. 
Gr»fier: indescifrabil. 



Átmeneti kalapok 
legutolsó divat szerint készítve, 

már 400 leUtÓI kezdfi-
dőleg kaphatók. Szalmakalap 
átvarratását a tavalyi áron vál-

lalom. 

Dr. Lányi Imréné 
női kalap-szalon. 

Bal. Reg. Ferdinánd 29. sz. emelet. 
Nr. G. 34 ex. 1926. 

PuWicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul executor judiciar aduc 

la cunoş'inţ* publică îa sensul legii 
srticiul LX din 1881 § 102 respective 
XLI din 1908 § 19 cumcă ucrurile 
următoare ş a. 143 buc. stfudură, 3 
buc vacă, 2 buc viţel care ia urma 
decisului Nr. 460 din anul 1924 al 
judecă oriei de ocol din Aita-Mare 
s'au execvat ia ziua de 19 Doc. 1925 
îa favorul execvatoru! Dr. K:s Kálmán 
repr. prin advocat Dr. János Domokos 
împotriva ex-cvatul locuitori din Mă-
rtş  i pentru încassarea capitalu'ui de 
3640 f 92 Lei şi BCCOS. prin execuţie 
de acoperire şi cari s'dU preţuit îa 
10 860 Lei se vor vinde prin licitaţie 
publică. 

Pentru efeptuirea acestei licitaţi-
uni, pe baza decisului Nr. 460/924 C 
188/924 al julecfitoriei de ocol din 
Aiia M&re şi Odaud se fix«s?ă termi 
nul pe 14 Martie  anul 1927 la orele 
3 p. na îa comuna Mă'eşti la faţa 
locului şi toţi cari au voie do a cum-
păra sunt iiviiaţi prin acest edict cu 
observarea aceia, că lucrurile susamin-
tite vor fi vâ dute îa senzul legii XL. 
din 1881 § 107 şi 108 celor c*ri dau 
mai muit, pe lâugă solvirea ia bani 
gata şi îa caz necesar şi sub preţul 
de strigare. 

Pretenziunea care e de îacassat 
face 3640 + 92 Lei cxpital, dobâazile 
cu 5'/, socotind din 13 April 1924 iar 
spesele pá ă acum staverite de 1780 
Lei 50 bani f 850 Lei 50 bani. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitare ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţ-e prezentă este ordo-
nată şi în favorul acestora îa senzul 
articlu ui XLI din 1908 § 20. 

Dat îa Ocland, la 28 Febr. 1927. 
A. AgyagftNi 

delegat judecătoresc. 
Nr. G. 459 ex. 1926. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul executor judiciar aduc 

la cunoş'mţa publică îa senzul legii 
articlul LX din 1881 § 102 respective 
XLI din 1908 § 19 cumcă lucrurile 
următoare ş a. c rea 7 car fâa care 
îa urma decisului Nr. C 1264/3 din 
anul 1925 al judecătorie de ocol dm 
Ocland s'au ex cvat n ziua de 25 Ja-
nuárié 1926 îa favorul execvatorul 
Farkas Janos repr. prin. advocat Dr. 
János Domokos împotriva execvatul 
din comuna Mă-eşti pentru îicassarea 
captatului de 150 Lei şi acces. prin. 
execuţie de acoperire şi cari s'au pre-
ţuit îu 8400 Lei se vor vinde prin li-
citat e publică. 

Pentru efebtuirea acestei licitaţi -
uni, pe baza decisulni Nr. C 1264/3 
— 1925 al judecătoriei de ocol din Oc 
land se fixează termicul pe 14 Martie 
anul 1927 la orele 16 p. m. în comuna 
Măreş 1 la faţa locului şi toţi cari au 
voio de a cumpăra aunt îivitaţi prin 
acest edict cu observarea aceia, că luc-
rurile susamintite vor fi «âodute în 
Benzul legii XL din 1881 § 107 şi 108 
celor cari dau mult, pe lângă solvirea 
îa bani gata şi îa caz necesar şi sub 
preţul de strigare. 

Pretenziunea care e de îocassat 
face 150 Lei bani capital, dobânzile 
cu 10°/o socotind din 11 Junie 1925 
iar spesele până acum staverite de 
921 Lei 50 bani. 

Intruc t mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi de *c ştia şi ar fi câştigat dreptul 
de acoperire, licitaţia prezentă este 
ordonaiă şi îu favorul acestora îa sen-
zul articluio'. XLI din 1908 § 20. 

Dat in Ocland, la 28 Febr. 1927. 
A. Agyagási 

delegat judecătoresc. 

Nr. 1607 ex. 1926. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin ac-an a 

publică că îa baza decziuuii Nr. 1461 
şi Nr. G II. 3018—1926 a jjdecă o 
nei de Ocol dia Crisiur îa fivorul 
reclamantului Patakfulvi I. Josif repr. 
prin advocatul Péterffy A'borr p-o-
tru îacasarea creaDţsi de 6690 Lei 
şi accesorii se fixează termen de lici 
ta ţie pe 11 Martie  1927 orele 14 
la faţa locu'ui în c. Crisiur unde ne vor 
vinde prin licit»ţ une publică judiciară 
6 că'uţs fái 1 căruţe veche 1 hambar, 
1 purcel, îu valoare de 3700 Lei Ia 
caz de nevoie şi sub preţul de esti-
mare. 

Pretenziunea care e de î jca«sat face 
6990 L'i capital, dobâ izile cu 12*/0 
socotind din 29 Miiu 1926 iar spesele 
pâ.ă acum staverite de 1870 Ln. 

lutrucâ' mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fosf execvate şi de alţi 
şi aceştia ş< ar fi câitigit dreptul de 
acoperire licitaţia prezeotă e*te ordo-
nată şi îa favorul acestor* îi senzul 
art. LX. • 1881. §. 192 

Oiorheiu, la 21 Febr. 1927. 
Bolosescu por'ă"»l. 

T megrendelőim és a n. é. 
• közönség tndomására ho-

zom, hogy 

nöi-szabó műhelyemet 
Bnl. Reg. Ferdinánd (volt Kos-
snth-utca) 16 szám alá (Kassay-
bodega udvarára) helyeztem át. 
Szive* támogatást kér továbbra is: 

Székely Jánosné 
divatszabónfi. 

Teherautómmal 
fuvart vállalok az ország bármely 
részébe, a legolcsóbb árért. Biz-
tos kocsi, biztos sofför 1 Megren-
delésak Fernengel Gyula 
üzletében Bul. Reg. Ferdinánd (v. 
Kossuth u ) 19 sz. alatt teijesit-
= = hetök. 
Szíves pártfogást kér,tisztelettel: 

Ifj. Fernengel Gyula. 

U cani község előjáróságátol. 
No. 11—927. 

Árverési hirdetmény. 
Közhírré tétetik, hogy Ulc*ni (Ü ke) 

község korcsmabelyisége az 1927 már-
cius 27-én d. u. 3 órakor a község 
hazánai tartandó nyilvános árverésen 
az 1927. évi április 1-tól bárom egy 
máB után kővetkező évekre bérbeadatk. 

Kikiáltási ár évi 12000 leu. Bá-
natpénz 10°/o. —Az árverési feltetelek 
Ulcani község elftjáróságának irodájá 
ban megtekin'hetók. 

Ulcani, 1927 február hó 21. 
Vass Mihály 

not&r. 
Vass Stefan 

primar 

: : Legjutányosabb árban : : 
kútgyürüket, 

h idáteresz 
és 

vizvezetö betoncsöveket, 
viztartányokat, 

vályúkat, 
lépcsőket, 

épitötömböket, 
falvédö cementlapokat, 

ablakpárkányokat 
és minden a cement-szakmába vágó dolgokat 

készit, kitűnő minőségű 

cement cserepet 
tart állandó raktáron 

és a készitményekért felelősséget vállal 

HERMANN OTTÓ 
cementárn-telepe 

Beclean -Székelybethlenfalva 20. szám. 

Uzletáthelyezés! 
Van szerencsém értesíteni a mé-

lyen tisztelt városi és vidéki vásárló 
közönséget, hogy 

cipész-üzletemet 
a református templom mellől a Fritz 
Károly vaskereskedő volt üzlethe-
lyiségébe Szabó Dénes mészár-
széke mellé helyeztem át. 

Állandóan raktáron tartok és meg-
rendelésre készitek minden fajta férfi-, 
női él gyermekcipőket, a legszebb 
kivitelben és minden szinben. 

Különösen nagy választék vidéki 
közhasználatra szánt férfi-, női és 
gyermekcipőkben. — Munkám tartós-
ságáért, jó minőségéért felelősséget 
vállalok. — Javításokat gyorsan és 
pontosan, mérsékelt árak mellett 
végzek. 
Régi elvem : jó, csinos és tar-

lós árut készíteni. 

NAGY JÁNOS 
cipész-mester, 

Nr. 609 ex 1927. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subseoiuatul por ă-<d prin aceasla 

pub'ită că Î haza (l̂ cizm ii Nr. 992 
ş Nr. G. II 2265—1926 a judecă oriei 
de Ocol din Crisiur în favotui rec-
lamantul Ba> di Muise repr. prin 
advocatul Peterfi Albert pentru ÎJ-
Casarea creai ţ-i d-i 4990 Lei ş nCCe 
sorii se fix-s-ă termen de lictaţie pe 
11 Martie  1927 orele 15 la faţa locu-
lui îu cumuua Rus.ă eşv U' de de vor 
vinde prin ncitaţiuu- pudică judiciară 
doi boi galbeni a 5000 L. îu valoare 
10000 Lei. In caz de nevoie şi sub 
pr. ţui do estimare, 

Pretenziunea care e de încasat face 
4990 Lui capi'al, dobânzile cu 12°/„ 
socotind din 13 Apr. 1926 iar spesele 
până acum 8'averite de 2526 Lei. 

Intrucâ mobilele cari ajung la 
lic'taţ e ar fi font ex*cvata ş* de alţii 
şi aceştia ş ar fi câş'ieat dreptul de 
acoperire licitaţia prezen ă este ordo-
nară ş Io f-vorui acestora îa senzul 
art. LX : 1881. § 192. 

Odorheiu, I 21 F-b. 1927. 

Dubb portărel. 

Győződjék meg, hogy j» legmo-
dernebb és a legolcssbb 

BÚTOROKAT 
nálam szerezheti be. Halószoba 
és ebédlő garnitúrák, plüs ebédlő 
díványok, hencserek nagy válasz-
tékban raktáron vannak. Úgyszin-
tén olcsóbb festett bútorok és 
: : hajlított székek kaphatók. : : 
Rendeléseket olcsó árban és fe-

lelősség mellett vállal. 
Balázs Károly utóda a 

Garabás János 
müaszt&los 

Bulevard Regele Ferdinánd (Kos-
suth-utca) 27. szám. 

Judecă oriei dm Oiorheiu secţia cf. 
No. 2785-926 cf. 
Extract din publicuţiune de licitaţie 

In cererea de executare făcută de 
urmăritorul M>hálykO Autal dom. îa 
contra urmăritului Dávid Lijos Oior-
heiu. judecătoria a ordonat iicitsţ unea 
ex̂ cuţ ona ă îa ce priveşte imobi'ul îa 
ci'cumscripţia jud-dătoriei din Odor-
heiu cuprinse îa cf a corn. Odorheiu 
Nrul prot. cf 2265 Nr. de ord. A f 1 
Nr. top 640 înscris ca proprietate pe 
nunele lui Divid Lajos şi formâad 
casa de cărămidă cu preţul de strigare 
de 30000 Lei, pentru încasarea cre-
anţei de 8000 Lei capital şi acc. 

L'cifaţiuue• se va ţc.e îu ziua de 
7 Martie 1927 ora 9 a. m. in lo-
calul uficial ai cf. Str. Prin. E iz Nr. 
2. UŞH 39. 

Imobi'ul ce va fi licitate nu pot 
fi vândut pe un preţ mai mic de cât 
două 'reimi din preţul de s'rigare. 

Cei ori doresc să liciteze sunt 
datori t-ă depoziteze la delegatul jude-
cătoresc 10°/t din preţul de strigare 
drept garanţia îa numerar Bau îa efectn 
de cauţie după cur»ul fixU îa 
§ 42. legea LX 1881, Bau să predea 
aceluiaşi delegat cbitanţi consta'âad 
depuuerea, judecă'on-ş'e, prealabilă a 
garanţiei şi fă semeze condiţiunile de 
licitaţie (§ 147, 150, 170 legea LX. 
1881. § 21. legea XL 1908) 

Dacă nimeni na oferă mai mult, 
cel care a oferit pentru imobil un preţ 
mai urcat de cat cel de strigare este 
dator tâ întregească imediat garanţia, 
fixată conform procentului preţu'ui da 
strigare la acei şi p*rte proce-tui'ă a 
preţului ce a oferit. (§. 25. XLI 1908 ) 

Odorheiu, la 23 Noeannrien 1926. 
Dr. Szabó •». p. judetă.or. 

Pentru confomitate: 
impiegat 

E »dó: Crisiur—Széaeiykcreszturoa 
Karoly utca 72 szám alatti sarok-

ház mely üzlethelyiségnek is alkalmas, 
továbbá „Hosszuaszó" diilflbeo 36 hold 
jó fekvésil, tanyai gazdálkodásra cél-
szerű szántó én kaszáló birtok. Érte-
kezhetni tul-jdoi'Ossal fenti szám alatt. 

Transilvania R.-t. üzletében 

„FORD" egyedUli lerakat 
a vármegye területére (Bul. Regele ; Ferdinánd No. 56.) 
Telefon:  Iroda  35, lerakat  40. — Sürgönyeim:  TRANSILVANIA,  ODORHEIU. 
• ••••••••SMIM«*(M*MM •• •••(••(• MIIIIIIIIIII 

mMMj "FORD" személyautóit, teherautó alvázák, autótracto-ok 
?z .aIacsony do'Jararf lvam biztositasa mellett tavaszra mar 

TS^ft autn7íka»reszel<, 
ffi/LT  fls Pirelli gummik a i e g j u 1 an y u s a b b arakban 
Z M Z j f - P 1 ? , ? , ^ ! ! . . . ^ * * . . ? L P . . 1 ? m P f l f e l e , ó garancia mellett 

.!.?.:.-a ' 0 " n a 11, esetleg k n s o b b i • zallitasra. 

Üzletáthelyezés. 
I V W V W W W V W V N 

Van szerencsém a városi és vidéki 
köiönség szives tudomásár» hor.ni, bogy 

bádogos üzletemét 
a P. Reg. Maria (Batthyány-tér) 11 sí. 
alatt levő udvari helfiségbfi: a refor-
mátus templom mellé A gabo-
napiaccal szemben levő üzlethelyi-
gépbe helyeztem át. 

Üsletemben elvállalok minden e szak-
mába vígó, uj és javítási munuákat, 
u m.: toronyfedést, épületek csatorná-
«ását, bármilyen kivitelben, bádog-
fedelek festését, csatornák javítását, 
fürdó-kádak, tejcsarnokok réssére való 
bádogedények stb készítését, a legjobb 
kivitelben és legolcsóbb árban. Raktá-
ron tartok mindenféle badogárut. 

Mielőtt bádogos-muukát vásárol, vagy 
rendel, keresse fel üzletemet. 

Tisztelettel: 

Kerestély Gyula 
bádogos-mester. 

Egy 2 középiák, vagy 6 elemi osztályt 
végzett, 14 életévet betöltött városi 
vágy vidéki fiút bádogos tansnenak 

azonnal felveszek 



Kész kabátok, raglánok, britses-nadrágok, sapkák, kül- és belíöldi női-
és férfiszövetek nagy választókban és a nyomasztó gazdasági viszo-

nyok miatt mélyen leszállitott árban kaphatók 
L Ö B L N É L Bulevard Regele Ferdinánd (v. Kossuth-utca) 25. szám. 
A U T O B U S IE X I IP IR, IE S O C L A I T D S .A. 

• . « . 

HVHegh.ivó-
Az Autobus Expres Ocland R.-T. 1927 március 31-én d. e. II órakor az autóbusz R.-T. irodájában t a r t j a 

2-ik rendes közgyűlését, 
m-lvre a réH/vénv»-«eket nszteleit.ii m-ghívjuk. 

T Á E G T S O E O Z A T : 
l. Az igazgatóság jelentése ég az 1926 évi mérleg bemutatása. 
2 A feiügjeló bizottság jelentése. 
3 Nyereség felueztás 
4. Ktív igazgatósági tag választása. 
5. Indítványok. 

Ocland, 1927 február hó 28. 
Tartozik Mérleg-számla ±323 december hó 3±-én. 

Lal B L jt B. 

2 Pénztár 71603 25 
3 I gatlan 327331 84 
7 B( rendezés: autobuszok . . 1780000 

javító műhely . . 444312 
kovács műhely . . 33979 
raktár 314019 
irodai felszerelés . 29292 2601602 

16 Értékpapír 32300 

3042837 09 

i g a z g a t c s á g - . 

ZEsIöTT-etel 

5 
22 
6 

18 

A'splfike 
T rtalék alap 
Hitelezők 
Nyereség 

Lei B L«i 

1863000 
8415 

859404 
302016 

B. 

60 
85 
64 

3032837 09 

T a r t o z i k I S T y e r e s ó g ' - v e s z t e s é g - s z á m l a K Z ö ^ r e t e l 

9 
12 
10 
11 
14 
21 
18 

Üzemanyag és gépek karban-
tartása 

Fizetések 
Költségek 
A d ó k . » . . . . . . . 
Baositási dijak 
Kamat 
Concessio 
Nyereség [ 

Lai 

2421669 
941629 
239079 

• * "O 
b'loJ 
11545 
50719 
61453 

302016 

B 

61 
60 
11 

45 

64 

Let B 

4089251 I 41 

15 Szállítási dijakból 
24 Munkadíjakból . . 

Lei B. Lai 

4067856 
21395 

B. 

41 

4089251 41 

Dr. Crişan Andrei m. p. Biró István m. p. 
AZ IGAZGATÓSÁG: 

Dr. Máthó István m. p. Dr. M. Cionca m. p. Berecz János m. p. 
Jelen mérleg nyereség-számlát megvizsgálván, annak egyes tételeit a fő és segédkönyvekkel mindenben megegyezőknek, a törvény és alapszabályok értelmében 

készülteknek taiáltuk. — Ocland, 1927 évi január hó 1. 
A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG: 

Máthó Mózes m. p. Jancsó Gyula m. p Kiss Károly m. p. 
^ 1 1 • • — 1—1 naiiminiii 11 « • — i w i • iiiinwiiiii !•• 1 — B t r — i i n i M — i — i m r nrrr 
No. 4129 ex. —1926. 

PulDlicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii Nr. — 
şi Nr. G II. —1927 a judecătoriei de 
Ocol din — în favorul reclamantului 
Vas D. Francisc repr. prin advocatul 
Dr. Elekes Eominic contra Vaus László 
şi tov. pentru încasarea creanţai de 
3100 Lei şi accesorii se fixea7ă teimen 
de liciteţ e pe 15 Martie  1927 orele 3 
d. m. la faţa locului îa Futăauş unde 
Ee vor vinde prin licitaţiune publică 
judiciară cai, hamuri etc. îa valoare 
de 11000 Lei. In caz de nevoie şi sub 
preţul de eBtimare. 

Pretenziunea care e de încassat face 
3100 Lei Cbpital, dobânzile cu — 
socotind din 19 Juliel927 iar spesele 
ţăuă acum staverite de 2126 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la li-
citaţie ar ti foit execvate şi de alţii 
şi tcestie şt ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
tată şi în fa», rul acestora în senzul 
art LX. 1881 § 192. 

Odorheiu ia 22 Febr. 1927. 
Z i r n e a mp. grefier. 

UGRÓN ÁKOS FEDÉLCSERÉP- ÉS 
TÉGLAGYÁRÁBAN, 

kézzel és géppel készített hódfarkú  és Stadler féle hornyolt 
é3 Bohn 253 számú fedé'csercp, fali tégla, kályhába és 
kemencébe való tégla, traverztégla bármilyen mennyiség-
ben kapható. Hitelképes egyének váltófedezattel 60 napos 

hitelre is vásárolhatnak. 

Amatőrfényképezők! 
Kérjék képes árjegyzékemet fényképezőgé-
pekről és hozzávalókról. Eredeti gyári árak. 

Szétküldés egész Románia területén. 

POLITZER fotoáruház, Careii-Mari. 
Alapíttatott 1896 évben. I 

No. 1334 ex 926. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin ace-

asta publică, că în baza deciziunii 
Nr. 785-1926 a judecătoriei de 
ocol din Odorheiu în ftvorul recla-
mantu'ui Franco Ronâ.ă S. A. repr. 
prin advocatul Dr. Finkér B4la pentru 
încasarea creanţei de 1048 Lei şi ac-
cesorii se fix-ară termen de licitaţie 
pe 19 Marţie  1927 orele 15 la faţa lo-
cului îa Odorheiu unde se vor vinde 
prin licitbţiune publică judiciară căruţe 
îa valoare de — Lei. Iu caz de nevoie 
şi Bub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de îocissat face 
1048 Lei capital, dobâuzile cu 12°/, 
socotind din — iar spresele până acum 
staverite da — Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată ş' în favorul acestora în senzul 
art. LX. : 1881, § 192. 

Odorheiu, la 21 Febr. 1927. 
Dubb, portărel.. 

Friss tea-vaj Hirsch Ignácnál. 


